

EL CORREO

Año XVIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Union postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Viernes 3 de Septiembre de 1897

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 6336

Trabajo pintoresco

Aunque influido de exageraciones y de violencia de lenguaje, no deja de ser un reflejo de la triste realidad el pintoresco artículo que *El Comercio*, de Barcelona, dedica al examen de la situación porque atraviesa España.

Del artículo hemos quitado varias crudezas para hacerle más digerible.

«Se dice—escribe el periódico catalán—y los hechos lo comprueban, que los francos están a 31 por 100 de cambio y que es muy probable que los veamos muy pronto a 40 ó 50; se dice, y esto es por eable, que allá en Cuba la inmoralidad campa por sus respetos, sin que nada ni nadie se atreva a poner coto al escándalo; se dice que en Filipinas no va a quedar títere con cabeza, que los duros que mandó Castellano son aún peores que los que hace Navarro Reverter por acá, que el cambio está por encima de 64 por 100, que la insurrección ni ha decrecido ni ha terminado, que se repatriarán a millares los pobres soldados heridos y enfermos y que en cuanto a moralidad y orden administrativo corre el Archipiélago filipino parejas con las Antillas; y en fin, se dicen tales cosas y se palpan tales otras, que aun forzando mucho la imaginación no se llega a aboecar el tristísimo cuadro que ofrece España.

Ministerio más mosaico y más enrevesado que el actual, seguramente no se podría imaginar, y si no véase la clase: el duque de Tetuan, zifana eterna del partido liberal que vuelve la cabeza a la víspera de hacerlo Cánovas ministro de Estado; Navarro Reverter, poeta de las finanzas liberales, que se acostaba un día con un discurso contra Puigcerver, su correligionario, y amanece conservador, director de Aduanas, y luego subsecretario y ministro, por supuesto muy proteccionista y muy defensor del Fomento del Trabajo Nacional; Linares Rivas, el de la caída de ojos, como diría Gedeon, desde los linderos de la república y la extrema izquierda, de la izquierda a ministro de Fomento con Cánovas, ¡ni se bicicleta se gana un record semejante! Beránger, ministro con la revolución, con D. Amadeo, con la restauración, con la regencia y con Cánovas, autor de varios proyectos de escuadra, pero de ningún barco; Azcárraga, un general modesto, que sabe embarcar doscientos mil hombres para las guerras coloniales y que es el político que más carrera y más rápida ha hecho en España, puesto que ha sentado plaza de presidente del Consejo, sin tendencias y sin política, un presidente *casamentero*; Valdósera, es una minucia, pero como ministro de Gracia y Justicia, en su tiempo se han resuelto las causas de los concejales procesados; y cierra plaza nuestro *imponderable* Castellano, ministro para *andar por casa* y que en solo dos años que hace desempeña la cartera de Ultramar ha derrochado más ore que desde los tiempos de Colón ha venido a España.

Ahora bien, con semejante gente política ¿a la que solo la soberbia del finado pudo convertir en gabinete ¿se va a alguna parte?»

No dan idea perfecta los precedentes párrafos del artículo reproducido, porque deliberadamente hemos borrado las mayores crudezas; pero así este trabajo como otros varios de la propia índole que se estampan en la prensa de provincias, marcan un estado de opinión que conviene no mirar con indiferencia.

En el país, cada día es mayor el hastío hacia los hombres políticos, no siendo tampoco muy caritativo lo que otros periódicos dicen de los personajes liberales.

Hay un cansancio sobre todo extraordinario por la prolongación de las guerras.

Por un lado, el vacío que en las familias dejan tantos jóvenes, condenados en una buena parte a la muerte ó a la anemia, y por el otro la sangría de las redenciones militares; el ne verse, sobre todo, término a tantos males, está elaborando un estado de opinión que conviene que estu-

dien las personas previsoras, y más en un país donde republicanos y carlistas no cesan en sus trabajos.

EL CARDENAL MONESCILLO y la Iglesia de Roma.

INDICACIONES SORPRENDENTES.

Llamó nuestra atención un telegrama de Valencia que anoche publicaba el *Heraldo*, dando cuenta en extracto de la última pastoral del difunto Cardenal Monescillo, documento publicado en Valencia, y no en Toledo, porque se dice que así lo dispuso el ilustre finado.

El documento a que nos referimos lo vamos íntegro en la prensa de Valencia, y dice así:

«Fija nuestra mirada en las indicaciones que parten de Roma, hemos intentado varias veces, y siguiendo los caminos que nos han parecido más naturales, llegar oportunamente al fin apetecido, resultado de nuestros desvelos y tentativas que no puede sacarse una gota de agua de manantiales secos y agurados. Nos propusimos allegar recursos con ánimo de atender a las necesidades del Pontificado Supremo, y vimos claro que el espíritu de los pueblos había perdido su viveza propia a causa ya de las contrariedades y gravámenes que pesan sobre el vicario, ya también porque el rumor esparcido de tiempo en tiempo sobre los desfalcos que sufría el acervo que la piedad de los fieles acumulaba en Roma, hacía desmayar a los oferentes, acortando la mano que dispensaba muy justos socorros al Romano Pontífice.

Vimos también muy claro que de las feilgrestías y del clero no podíamos prometernos liberalidades y larguezas, con el objeto indicado, pues vinieron datos y noticias de varios arcepiestazgos en comprobación de lo que nosotros temíamos, a saber: que era tan exigua la colecta procurada, que más bien de traernos siquiera el consuelo de la limosna deseada, nos trajo el tristísimo desengaño que siempre acarrea un trabajo estéril. Temíamos a la vista diferentes demandas en favor de la propagación de la fe, en favor de las peregrinaciones católicas, en favor de empresas laudables para la edificación de templos y basílicas, y lo que pudiera llamarse catálogo de suscripciones promovidas para atender a las necesidades de la iglesia en todo el orbe católico.

A esto se añade el grito no interrumpido de las miserias públicas, cada día en aumento por fuerza de los reveses y desastres que ocasionan a España dolores insuperables.

No era extraño que se uniera a tan lúgubre cortejo el enfado que la malignidad de los hombres difundía hábilmente en los ánimos para hacer impertinente y odiosa la gestión de caridades colectivas. En todo tomaba parte, ya promoviendo discusiones, ya avivando fuego voraz la masonería, foco verdadero del cisma social y de guerras intestinas, sin que la represión legal y política procurara contener el íntimo de los perturbadores de la paz y del orden.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII, con entrañas de buen Pastor y con sagacidad de varón experto y probado, nos recomienda una y otra vez la conveniencia y aún la necesidad de formar juntas antimasónicas, que continuamente y en todas partes, se epongán discretamente a la agitación febril de la impiedad y de la anarquía.

Nos ha probado el tiempo y demostrado los ensayos, en primer lugar, que tales propósitos eran irrealizables con la debida reserva, y además, que el temor de los buenos superaba en tal empresa el anhelo meritorio que los impulsaba a practicar con los ojos cerrados cuanto podía contribuir a satisfacer las indicaciones de Su Santidad, muy de acuerdo, por cierto, con el deseo de los prelados, del clero y de los fieles católicos.

Como estas reflexiones no han de formar cuadro funerario en los males que sufre la sociedad, dejamos aparte, aunque no olvidada, la pesadumbre que nos trae a gozados y afligidos, repitiéndose incesantemente el eco de los pesares y de las angustias.

Desgraciadamente, no es dado atenuar con habilidades retóricas el efecto deplorable que contrasta los corazones, porque a la ruina de nuestro país acompaña las tristes previsiones de no ver un hilo de luz que siquiera en esperanza nos condujera a puerto de salvación.

Así las cosas, y con experiencia de cómo se desvanecen los proyectos y se deshacen a la caída de la tarde los planes hechos por la mañana, tememos con razón que no ha de llegar, sino muy tarde y derramadas muchas lágrimas, el consuelo de ver la bandera de paz y de salud levantada en virtud de fuerzas unidas como enseña la agrupación discreta y poderosa.

De todo se infiere que los temores, los desastres y fracasos que se suceden unos a otros, apocan el ánimo, contrastando los corazones más esforzados y probados en los lances del pundonor cristiano y de la honradez familiar.

Véase, pues, como un bosquejo la situación en que nos encontramos para acudir en varias formas al llamamiento que a grito herido nos hace la caridad.

De Toledo, y postrado en el lecho del dolor, festividad de la Virgen de las Nieves, día 5 de Agosto de 1897.

Antelín, Cardenal Monescillo y Vizó, Arzobispo de Toledo.

Por mandato de S. E. R. el Cardenal-Arzobispo mi señor, Juan Arjonilla.»

CUBA

Combate en Pinar del Río.

Segun una nota oficial que en la Capitania general de la Habana se facilitó ayer a la prensa, el capitán del batallón de Baleares, D. Cesáreo Fontan, al frente de una columna de 200 hombres, sorprendió a los rebeldes en Loma del Zorro, provincia de Pinar del Río, haciéndoles 26 muertos y algunos heridos y prisioneros, entre estos últimos el titulado coronel Palacios.

La columna tuvo únicamente tres heridos leves.

Otros encuentros.

En otros encuentros ocurridos en la provincia de Pinar del Río, los insurrectos tuvieron 62 muertos, entre ellos varios titulados oficiales y muchos heridos. Se les ocuparon bastantes armas y municiones.

Las bajas de nuestras columnas fueron dos muertos y 11 heridos.

El general Weyler.

Las noticias oficiales recibidas en Madrid durante la madrugada de ayer, anunciaban hallarse en Güines el general en jefe del ejército de Cuba para continuar las operaciones en la provincia de la Habana.

LOS ANARQUISTAS.

Complot contra el Emperador Guillermo.

Desde Bruselas telegrafía a la *Gaceta de Colonia* su corresponsal, anunciando que ha sido preso en la capital de Bélgica el anarquista alemán Daubenspeck.

Se acusa a éste de estar preparando un atentado contra el Emperador Guillermo.

Daubenspeck ha estado hace poco tiempo en Londres, y al llegar a Bruselas ha sido delatado por otro alemán.

Este, según ha declarado, oyó decir a un amigo del detenido, que Daubenspeck se proponía salir de Bruselas el lunes último, y tenía el firme propósito de asesinar a Guillermo II.

El gobierno de España no tiene noticia de este complot.

Detención de un sospechoso.

En Barcelona ha sido detenido un francés que pasó la frontera a pié, y que al ser reconocido se le encontró entre las piernas un revolver de precisión, moderno y de gran alcance.

Reconocido el sitio en que se proponía albergarse, por único equipaje se ha encontrado un casullo postizo, una corbata y una caja de cápsulas que convienen al arma que se le ha ocupado.

Poco antes de su detención se había presentado, a lo que se dice, en el consulado francés pidiendo socorros, que le fueron negados por carecer de documentación que acreditara su nacionalidad.

CARTA DEL SR. SILVELA

Rectificación esencial.

Los corresponsales adelantan por telégrafo el texto de una carta del Sr. Silvela que se leyó anoche en el comité silvelista de Málaga.

Los párrafos que contienen impresiones de interés general, son los siguientes:

«La pérdida de un hombre de tan excepcionales valores como el Sr. Cánovas hubiera sido un gravísimo suceso destinado a variar la manera de ser del partido conservador; pero las circunstancias de la muerte han engrandecido aún más los respetos y las gratitudes que mereció su vida, y ha sido mayor la impresión del daño recibido en los valiosos elementos sociales que tenían puesta en él su confianza.

A mi entender, para todos debe ser notoria la necesidad de sustituir aquella fuerza con otras que acudan a reparar de algún modo la pérdida. Esas no se encontrarán en frases retóricas por elementos que sean; esas están en los elementos nuevos que, reunidos sin intransigencias ni desconfianzas, acudan a la vista del común peligro, y no han de acudir si no se les ofrecen levantados propósitos de radicales reformas en procedimientos que el país con impaciencia ansia.

A eso debe responder nuestra organización, que con amplitud y abnegación prepara medios de lucha leal y sincera en las contiendas electorales, y fuerzas para la reorganización administrativa, que es indispensable para salvar nuestras instituciones y libertades de los riesgos positivos en que las colocan el escepticismo y la repugnancia a las funciones de la vida pública, que van cundiendo en las clases medias y populares del país con alarmante rapidez.»

LA CONTRIBUCION territorial.

Sr. Director de EL CORREO.

Muy señor mío y distinguido amigo: En la sección *Balace del Día*, correspondiente al de ayer, se ocupa Vd. en la cuestión del aumento que la contribución territorial ha tenido en Madrid.

Como uno de tantos contribuyentes,

ruñola me permita hacer alguna observación sobre lo que allí queda escrito.

Usted lo dice ó lo da a entender: acudid a la prensa en son de queja en demanda de remedio para el manifiesto abuso, es lo que hacen los ciudadanos en países bien gobernados, y qué han de hacer aquí donde nuestros ministros de Hacienda no pasan de medianos? ¿Es signo revelador de una buena gestión política el descender al caso de las exacciones arbitrarias?

En desconcierto semejante, la prensa, desgraciadamente, es poco menos que impotente.

¿Qué hará la prensa de buena voluntad ante la arbitrariedad sin medida de los encargados de la cosa pública, cuando pasan por cima de la ley los que debieran acatarla antes que nadie?

Y no se hable de la particular acción que en pró de un derecho queda a un ciudadano, utilizando y siguiendo los trámites legales. De un amigo mío sé yo que ha venido contribuyendo a la Hacienda por una finca-jardín, análoga a la del malogrado estadista D. Antonio Cánovas, a la de Riera y otros, por más de un doble de lo que le produce en exacción, a no dudar, desprovista de fundamento.

Pues mientras que en condiciones semejantes otros se colocaron en el lugar que les correspondía, dicho señor agotó trámites y recursos, y cuando a la postre se vino en declarar la injusticia de los *trimestres satisfechos*, se encuentra con que debe contentarse con esto, y porque en cuanto a las cantidades indebidamente ingresadas en el fisco, esas le es imposible a la Hacienda el reintegrárselas.

En suma, señor director, se voces lo que se voces el abuso a que nos hemos referido, hágame lo que se haga, no énde usted un momento que tras el trimestre que corre vendrán los sucesivos, y de grado ó fuerza habramos de pagarlos todos.

Solo nos queda el inútil derecho del pataleo, como vulgarmente se dice.

De Vd. afectísimo amigo, q. s. m. b.,

—P. S.

Madrid 2 Septiembre 1897.

Otro apreciable suscriptor nos remite esta nota.

Contribuciones en Madrid.

Casa. Posetas.

Primer trimestre de 1897 98..... 644'12

Cuarto ídem de 1896 97..... 588'68

Diferencia a más por trimestre en el año económico actual..... 55'44

ó sea 9'40 por 100 de aumento en el año, ó 2'35 por 100 en el trimestre, comprendiendo el cupo del Tesoro, los recargos, los falidos, etc.

Septiembre 2 de 1897.

EN EL CÍRCULO LIBERAL

Manifestaciones del Sr. Moret.

Ayer tarde a última hora estuvo en el Círculo liberal nuestro estimado amigo, el Sr. Moret, el cual fué rodeado de gran número de socios, que le preguntaron con insistencia sus opiniones sobre los problemas políticos de actualidad.

El Sr. Moret se mostró muy reservado, alegando que no tenía otros datos para juzgar de los asuntos públicos, que las noticias publicadas por la prensa.

Esto, no obstante, el Sr. Moret se vió obligado a hacer en tono familiar algunas declaraciones, que no han sido interpretadas, por cierto, con exactitud, por algunos periódicos de la mañana.

De todas las reseñas, la que refleja con más exactitud lo dicho por el Sr. Moret, según hemos tenido ocasión de oír de sus propios labios, es la que publica *El Imparcial*, incurriendo en grandes inexactitudes las que publican otros periódicos.

El Sr. Moret manifestó, en efecto, que, dado el estado de confusión en que se encuentran los problemas políticos, no se explica que haya podido hablarse de reunión de las actuales Cortes. No vé plan de gobierno ni dirección fijas; a juicio suyo, el Sr. Sagasta debe estar perfectamente enterado de la marcha de las cosas y tener preparadas las soluciones a todos los problemas pendientes.

Respecto al partido conservador, dijo el señor Moret, porque esta es su creencia, que a la muerte del Sr. Cánovas fué de interés supremo para la Corona evitar la disgregación de dicho partido, con lo cual coincidían los intereses del país, cuya gobernación se desarrollaba desde hace años sobre la base de los dos partidos.

Del mismo modo debió verlo el Sr. Sagasta, a juicio del Sr. Moret, no queriendo tomar sobre sí la responsabilidad de influir de una manera decisiva en la reorganización de aquel partido.

Esto le pareció al Sr. Moret claro y evidente; pero despues de ello, dijo que ya no quería aventurar juicio alguno ni sobre los procedimientos empleados para conseguir aquel objeto, ni sobre las personas encargadas de hacerlo, ni sobre la conducta en general de los diferentes grupos del partido conservador.

A medida que transcurre el tiempo se hacen, a su juicio, mayores las dificultades para lograr aquella reorganización, y en cambio el trascurso del tiempo hará ver a todo el mundo el peligro de una situación interina que no resuelve ni siquiera el problema de la union de los conservadores.

En cuanto al alzamiento carlista dijo el Sr. Moret que está convencido de que se prepara y dispone, no por agitaciones locales ni por excitación de los ánimos en algunas provincias, sino por orden

venida del extranjero y para propósitos y planes allí combinados.

La reserva absoluta que el Sr. Moret quiere guardar sobre las cuestiones pendientes, se funda en el deseo de conocer las opiniones y juicios del Sr. Sagasta, a quien corresponde en estos momentos, más que en ningún otro, la dirección y la responsabilidad de la política.

Las manifestaciones del Sr. Moret fueron muy aplaudidas por todos los concurrentes.

OTRA AGRESION DE LOS MOROS

En el ministerio se recibió ayer el siguiente telegrama del ayudante de Marina de Melilla:

«Melilla 1.º (6 t.)—El delegado de Marina de Alhucemas, en telegrama de hoy, dice que el barco portugués *Rosita*, de Faro, ha caído de nuevo por la marea hacia la Punta de Bocico, siendo asaltado entonces otra vez por los moros del pueblo de Zaraza (Bocoya), apoderándose de un niño llamado Sebastian, resultando ser primo hermano del capitán, y de las velas, alejándose despues el barco con dos marineros que quedaron a bordo, haciendo rumbo a Gibraltar con poco viento.

Con el presidente del Consejo conferenció ayer a primera hora el ministro de Marina sobre la conveniencia de aumentar la vigilancia marítima en las proximidades de nuestras posesiones de Africa, con objeto de impedir los actos de piratería de los rifeños.

En dicha entrevista quedó acordado que además del cañonero *Cuervo*, que ya ha salido para aquellas aguas, se aumente la vigilancia con otros cañoneros, que en breve marcharán al mismo punto.

Redenciones a metálico.

Segun la nueva ley de reclutamiento de 1896, el sorteo de *décimas* entre los Ayuntamientos debe estar terminado para el 1.º de Octubre, y la incorporación de los mozos a filas se verificará desde el 1.º de Noviembre; pero las presentes circunstancias harán tal vez reducir esos plazos.

Conociéndose ya la distribución del contingente de los mozos declarados soldados, resulta que a los comprendidos en el primer tercio de los sorteados les corresponden servir en los ejércitos de Ultramar; los del segundo tercio en los de la Península, y los del último tercio quedan como excedentes de cupo.

La redención a metálico pueden efectuarla los mozos, por 1.500 pesetas, hasta el 30 de Septiembre, tanto si les tocó para la Península como para Ultramar. Desde esa fecha en adelante solo se permitirá redimirse a los de Ultramar pero habrán de hacerlo por 2.000 pesetas, hasta diez días antes de su embarque (artículos 173 y 174 de la ley).

También pueden sustituirse los de la Península (entre hermanos) y los de Ultramar en las condiciones que establecen los artículos 179 a 186 de la ley y las reales órdenes vigentes y en los mismos términos señalados para la redención.

Los mozos destinados a Ultramar, como cabezas de lista, se pueden redimir por 2.000 pesetas (art. 179 del reglamento); pero los destinados a dichos ejércitos por estar declarados prófugos no pueden redimirse ni sustituirse en manera alguna.

LOS ESTADOS-UNIDOS Y ESPAÑA

El «Laurada».

Segun noticias de Jamaica, las autoridades de Kingston han arrestado al capitán del vapor filibustero *Laurada*, por no haber satisfecho la multa de 150 libras esterlinas que se le impuso a causa de haber firmado una declaración de cargamento falsa.

El Sr. Calderon Carlisle.

El Sr. Calderon Carlisle ha publicado un extenso y luminoso informe sobre los mútuos deberes internacionales de los Estados-Unidos y España.

La parte más interesante de dicho informe es aquella que se refiere a la acción legal, encaminada a impedir expediciones filibusteras organizadas en territorio norteamericano.

Con numerosas citas de decisiones judiciales y documentos oficiales, apoya el Sr. Calderon Carlisle sus contundentes argumentos, probando que la legislación local que rige en los diversos estados de la Union, no exige al gobierno federal de responsabilidad en la falta de cumplimiento de los deberes internacionales.

Toda la prensa de Nueva-York publica hoy extractos de este interesante informe.

Evangelina Cisneros.

El periódico *The New York Journal* anuncia, no sabemos con qué fundamento, que la Reina Regente ha contestado a Su Santidad en sentido casi favorable respecto al caso de Evangelina Cisneros.

FILIPINAS

Recompensas.

Ayer quedaron despropendidos y propuestas del general Primo de Rivera que habia pendientes.

Estas son ocho, y entre ellas figura la de la acción de Puray, por la cual se propone a cinco jefes, pertenecientes a las columnas de Duglois y Primo de Rivera. Este último viene propuesto para el empleo de teniente coronel.

Como se ha comentado el número de jefes que figuran en la propuesta hecha por la indicada acción, no estará demás decir que la propuesta por la acción de Naic alcanzaba a 15 jefes.

Segun hemos oído, en el ministerio de la Guerra no se han despachado estas propuestas en la forma que venían de Filipinas, sino que, sin dejar de premiar a todos los propuestos, se ha variado, sin embargo, a muchos de ellos la clase de recompensa, teniendo en cuenta la importancia de los servicios prestados.

Las reformas.

Además de la conferencia que ayer tarde celebró con el presidente del Consejo el ministro de Ultramar para consultarle varios puntos referentes al proyecto de reformas aplicables a Filipinas, aún necesitará tener el Sr. Castellano una nueva y última entrevista con el general Azcárraga para ultimar dicho proyecto.

De todas maneras parece que no están adelantados dichos trabajos que permitan al ministro de Ultramar llevarlos al examen y aprobación de sus compañeros de gabinete al Consejo anunciado para mañana.

Noticias de Fernando Póo.

Sierra Leona 1.º.—La colonia de Fernando Póo protesta contra los abusos que vienen cometiendo las autoridades, obligando a los deportados a excesiva prestación personal.

El Imparcial publica también estas noticias: «Y a propósito de Fernando Póo y de aquella administración. Hemos oído decir que se trata de mandar a Fernando Póo una comisión, al objeto de inspeccionar los libros y caja de aquella administración de Hacienda, donde se asegura existen varias irregularidades, y entre ellas algunas sobre efectos timbrados.

Segun parece, esta visita obedece a que ha causado gran extrañeza la cantidad de sellos, papel de pagos al Estado y papel sellado que desde hace dos años viene habilitándose por aquella administración, sin que aparezca la debida compensación en los ingresos.»

LA CASA THOMPSON.

El ministro de Marina, segun dice la prensa ministerial, no ha impuesto multa alguna a la casa Thompson por la tardanza en la entrega de los destroyers Audaz y Osado.

Aunque es un hecho la tardanza no se pueda apreciar el alcance de la responsabilidad hasta el mismo día en que se haga la entrega oficial; entonces se comprobará lo acordado en el contrato y lo cumplido por dicha casa constructora, y se sabrá la importancia de la responsabilidad en que ha incurrido.

San Sebastian.

Tetuan y Woodford.—Banquete.

San Sebastian 2.—La visita hecha hoy por el Sr. Woodford al duque de Estun fue muy breve y puramente de cortesía, no habiéndose tratado en ella de la misión que trae a España el primero de dichos señores. La entrevista duró quince minutos escasamente.

El ministro de Estado devolverá mañana la visita al nuevo representante de los Estados Unidos.

En el hotel de Londres se ha celebrado el banquete de despedida con que Mr. Taylor obsequia a los señores de Woodford y al personal de la legación.

Mr. Taylor presentará en estos días al nuevo ministro a los diplomáticos que se hallan aquí.

Hoy le han dejado tarjetas el alcalde, señor conde de Torre Múzquiz, y el presidente de la Diputación. También le ha cumplimentado hoy el primer secretario de la embajada de Alemania, en nombre del embajador, que voranea en Zarauz.

Todavía no ha señalado S. M. el día para la presentación de credenciales.

Suspension de un viaje.

A la suspensión definitiva del viaje del duque de Tetuan a Cestona, le atribuyen importancia política los corresponsales de San Sebastian.

Atribuye esta resolución el corresponsal de El Imparcial al desdén del ministro de Estado de permanecer constantemente al lado de la Reina hasta el regreso de la corte a Madrid.

También atribuye al duque de Tetuan el propósito de que la corte permanezca allí todo el tiempo posible, seguro, como está, de que hasta entonces no puede promoverse la crisis.

Entiende, por último el propio corresponsal que todo esto obedece a un plan político, cuya base es no apartarse el duque del lado de la Reina.

EN AVILA

Ayer por la mañana llegó a Avila el general Bermudez Reina, que desde hace unos días se hallaba en su finca, situada en el pueblo de Mingorría.

En la estación le esperaban el Sr. Sagasta, el general Salcedo y el Sr. Merino. Desde la estación se dirigieron todos a casa del Sr. Sagasta.

También llegó ayer a Avila el general Pando, quien en unión del Sr. Bermudez

Reina conferenció por la tarde con el señor Sagasta. El Sr. Bermudez Reina regresó ayer mismo a su finca.

Asesinato del alcalde de Tolon

Nuevas noticias a las que ayer publicamos relativas al asesinato del alcalde de Tolon, dicen que se ha comprobado que se trata de una venganza personal, y no de un atentado anarquista, como se creyó al principio.

El agresor se llama Sinibaldi, cuenta treinta y nueve años de edad, es natural de Córcega, trabajaba en el arsenal y es cuñado del agente de higiene a quien declaró cesante el anterior alcalde socialista de Tolon en el mes de Febrero último, quien le ayudaba para atender a sus obligaciones.

Los socialistas prometieron reponer al cesante si triunfaban en las elecciones; pero como fueron vencidos, Sinibaldi encargó a su esposa que visitara al alcalde y le preguntara si repondría al cuñado. Habiéndose negado Pastoureaux a colocar al cesante, durante la sesión celebrada anteayer por el Consejo municipal, Sinibaldi le envió una carta sobre el mismo asunto.

Ayer por la mañana, al salir M. Pastoureaux del palacio municipal, Sinibaldi le asió cinco puñaladas, diciéndole: —Me quitaste el pan, te quito la vida. Cuatro tenientes de alcalde que iban con el Sr. Pastoureaux, echaron a correr, sin intentar detener al asesino. Este fué preso por un agente de policía. El estado del alcalde es gravísimo.

Sorteos para Ultramar.

El día 9 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en la cuarta sección del ministerio de la Guerra el sorteo para cubrir tres plazas de subinspector médico de segunda clase, dos de médico mayor y otras dos de médico segundo con destino a la isla de Cuba; y para el ejército de Filipinas, un médico primero y dos idem segundos.

Entrarán en suerte los jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad militar comprendidos en los cinco sextos últimos de las escalas respectivas, ó sea en la de subinspectores médicos de segunda clase, desde D. Alfredo Perez Dalmau hasta don Jaime Bach y Cortadellas.

En la de médicos mayores, desde don Francisco Monserrat Fernandez, hasta D. Enrique Alonso Arechaga.

En la de médicos primeros, desde don José Plana y Dorca, hasta D. José de Buay Pagán; y

En la de médicos segundos, los comprendidos entre D. Francisco Muñoz Bueno y D. José Andújar Solona.

Terminado el sorteo anterior, se verificará otro en la misma sección para cubrir una plaza de farmacéutico mayor y otra de idem segundo, con destino a Filipinas.

Los cinco últimos sextos de las escalas de éstos, comprenden: la primera, desde D. Manuel Iglesias Suarez hasta D. Regino Lopez Oliveros; y la segunda, desde D. Pedro Escudero Rodriguez hasta don Juan Celades Pastor.

EL SEÑOR FABIÉ

No dejan de la mano los periódicos conservadores al Sr. Fabié, y hasta La Epoca le dice anoche:

«Demostrado que la carta del general Martínez Campos no estaba destinada a la publicidad, y que el hacerlo fué efecto de una ligereza, nos parece que el responsable de la misma se apresurará a presentar la renuncia de su cargo para que pueda darse este asunto por concluido.»

La "Gaceta,"

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Haciendo constar el agrado con que el gobierno ha visto el resultado de los trabajos encomendados a la comisión clasificadora de los montes públicos.

Gracia y Justicia.

Admitiendo a D. Pablo Pastor de Gossábel la renuncia que ha presentado del cargo de fiscal de la Audiencia provincial de Las Palmas, y nombrando para reemplazarle a D. Bernardo Cónsul y Escudero.

Nombrando registrador de la propiedad de Colmenar a D. Federico Rabadan Arjona.

Guerra.

Llamando al servicio activo de las armas 80.000 hombres de los 127.637 ingresados en las cajas de recluta el 1.º de Agosto último; disponiendo se abone doble tiempo de servicio a los militares de todas clases pertenecientes a los ejércitos de mar y tierra de Cuba y Filipinas que toman parte en las operaciones de guerra, y nombrando gobernador militar del castillo de la Cabaña (Cuba) al general de brigada D. Enrique Hove y Agrar.

Gobernación.

Desestimando la excepción alegada por el mozo Inocencio Alonso Perez, del reemplazo de 1896.

Fomento.

Disponiendo se publiquen en la Gaceta de Madrid los datos estadísticos relativos al desarrollo del arbolado de las carreteras del Estado en 1.º de Julio último.

Por telégrafo.

Exterior.

Tomás Vallauri.

Turin 2.—El senador y célebre latinista piamontés, Tomás Vallauri, ha fallecido hoy en esta población, a la edad de noventa y dos años.

Sus numerosas obras de carácter filológico e histórico y sus polémicas con el historiador alemán Mammens, le habían dado gran notoriedad en el mundo de las letras.

Crisis.

Viena 2.—Tiénesse por segura una próxima modificación del ministerio, que alcanzará, en primer término, al presidente Sr. Badení.

Contra Inglaterra.

Londres 2.—Algunos periódicos ingleses indican que la Gran Bretaña no debe cerrar los ojos, no ya ante la posibilidad, sino ante la probabilidad de una vasta coalición para contrarrestar el poderío inglés.

Los mismos diarios señalan terminantemente como interesadas en esta empresa a Rusia, Francia y Alemania.

Viaje régio.

Roma 3.—Los soberanos italianos, acompañados de Visconti Venosta y su séquito, salieron de Mouza a la una de la madrugada, y llegarán a Hamburgo a las cinco y veinte de la tarde, siendo recibidos por el Emperador y la Emperatriz de Alemania, las autoridades locales y muchos personajes de la corte.

Elecciones.

Nueva York 3.—Un despacho de Caracas anuncia que han comenzado las elecciones, sin que hasta ahora haya ocurrido ningún incidente desagradable.

El telegrama añade que en vista de la popularidad del Sr. Andrade, muchos candidatos se han retirado de la lucha electoral, en previsión de una derrota.

El canal de Nicaragua.

Londres 3.—El periódico Daily Telegraph publica en su edición de esta mañana un telegrama de Nueva York haciéndose eco del rumor de que el Japon negociaría con la América Central la construcción del canal de Nicaragua, si Inglaterra se mostrase dispuesta a favorecer dichas negociaciones.—Fabra.

Carestía del pan.

Paris 2.—Continúa en toda Francia la agitación por la subida del pan.

El martes próximo discutirá el Ayuntamiento de Paris si procede la distribución diaria de 70.000 raciones de pan, y pedir al prefecto el restablecimiento de los antiguos precios.

Los trigos de los Estados Unidos han experimentado desde 1.º de Julio una subida considerable.

Interior

Audiencias en Miramar.

San Sebastian 2.—A la audiencia de hoy en Miramar, asistieron el marqués de Cubas y señora, condes de la Encina, marqués de Figueroa, senador D. Ignacio Mercader, D. Andrés Sard, presidente de la Diputación de Barcelona; el párroco de San Martín de esa corte, Sr. Chacon Muñoz; D. Joaquin Basrier y señora, comandante del buque General Valdés, general Aguilar, gobernador militar de Bilbao, marqués de Torralba, comandante del Mac Mahon, los alcaldes de Oyarzun y Rentería, y los duques de Mandas, que dieron las gracias a S. M. por la concesión de cruces con que han sido agraciados.

Personaje misterioso.

Barcelona 2.—Ayer llegó a esta capital el misterioso personaje indicado por los periódicos de las provincias del Norte como agente carlista.

Alojóse en un hotel; no vió ni conferencia con persona alguna. Pasó solo en coche y se embarcó despues para Bilbao. En el hotel dijo ser peruano y redactor del periódico La Patria.

La policía le ha vigilado mucho durante su breve estancia aquí, sin comprobar las sospechas que ha despertado.

Explosión de una caldera.

Cartagena 2.—Esta mañana ha estallado la caldera de una máquina de vapor destinada a aserrar madera.

Varios trozos de la caldera rompieron la cubierta del edificio, cayendo a 50 metros de distancia en la calle, donde habla varios puestos de fruta.

Resultaron heridos dos niños.

Desgracia en una cacería.

Pamplona 2.—Cuando ayer se hallaban cazando varias personas en las inmediaciones de la colegiata de Roncesvalles, se le disparó a una de ellas la escopeta, que hirió gravemente al canónigo de la colegiata, D. Pedro Echazuz.

Fiestas en Aranjuez.

Aranjuez 2.—La feria próxima será animadísima, a juzgar por los preparativos que están haciéndose.

Las fiestas, que durarán los días 4, 5 y 6, consistirán en dianas por la banda del Comercio, Industria y Agricultura; corrida de toros por Guerra y Minuto; teatro, cucañas, bailes públicos y otros festejos variados.

Periódico denunciado.

Santander 2.—El fiscal de la Audiencia ha denunciado a La Vos Cantabra por la publicación de una carta de los presos de Montjuich, inserta en El Correo y El Imparcial de ayer.

La estatua de Pedregal.

Grado 2.—Con gran solemnidad se ha verificado la inauguración de la estatua de Pedregal, el ilustre hijo de Grado.

Al acto han concurrido caracterizados republicanos y numerosa concurrencia.

Tren botijo.

Alicante 2.—A las nueve de la mañana ha llegado el sexto tren botijo, último de la temporada, conduciendo 950 pasajeros.

Funerales por el Sr. Cánovas.

Múrcia 3 (12:50 tarde).—Costeados por el Ayuntamiento se han celebrado hoy, a las diez de la mañana, funerales por don Antonio Cánovas.

La oración fúnebre, encomendada a D. José Tomás Perez, ha sido notable.

LOS TEATROS

Real.

El eminente maestro compositor Camilo Saint Saens, llegará a Madrid en los primeros días del próximo Octubre, con objeto de dirigir los ensayos y el es-

treno de su hermosa ópera Enrique VIII, que será de las primeras que se pondrán en escena.

El inspirado autor se halla en la actualidad en Suecia, dirigiendo una serie de conciertos.

Francisco Cardinale, el eminente tenor, ha firmado ya su contrato con la empresa del régio coliseo.

Cantará las óperas Sanson y Dalila, de Saint-Saens, y el Otello, de Verdi, que, como de todas las que representa la casa Ricordi, de Milan, dispone la empresa del Real coliseo sin limitaciones en el repertorio.

Romea.

Mañana comienza la temporada de este teatro con un cartel escogido, en donde lucirá sus facultades todos los artistas contratados por esta empresa.

Las obras que se representarán son las siguientes:

Las cigarreras, Los coraceros, El tío Pepe, que estrenó recientemente la señora Placer, y Charivari, que reanuda sus representaciones en la presente temporada, y en cuya revista trabaja toda la compañía.

Dificultades puramente materiales han impedido que la noche de inauguración pueda estrenarse la obra de Limendoux con música del maestro Mateos, titulada Madrid, castillo famoso; queriendo la empresa presentar esta obra con todo lucimiento, dilata su estreno hasta la semana inmediata, fecha en que habrán concluido los trabajos de sastrería, atrezzo y pintura, encomendados a los más reputados artistas.

Maravillas.

El juguete cómico Un disgusto por minuto, estrenado últimamente en este teatro, no fué del agrado del público, que llenaba por completo el popular coliseo.

Continúan con gran actividad los ensayos de las obras nuevas que se anuncian.

Jardín del Buen Retiro.

Mañana sábado se celebrará el beneficio del notable tenor Sr. Simonetti.

Conocidas las simpatías con que justamente cuenta, no dudamos que dicha función será un lauro más y un seguro provecho para el simpático artista.

Un sainete de Julian Romea.

El aplaudido actor Julian Romea, ha terminado su nuevo sainete El señor Joaquín, y ayer se lo leyó al maestro Caballero, quien ha de escribir la música.

El veterano maestro y algunos amigos que asistieron a la lectura, quedaron muy agradablemente impresionados.

La citada obra se estrenará en la próxima temporada en el teatro de la Zarzuela.

AL MENUDEO

Una loca.

Ayer tarde se presentó en la presidencia del Consejo de ministros una señora modestamente vestida, solicitando ver al general Azcárraga.

El portero mayor de dicho centro, con perfecta cortesía, manifestó a la recién llegada que en aquel momento era imposible ver al jefe del gobierno, por estar ocupado en el despacho de asuntos urgentes.

La señora manifestó gran extrañeza al oír esta excusa, y exclamó con gran exaltación:

—Yo soy la reina!

Comprendiendo los porteros que tenían que habérselas con una infeliz demente, procuraron no contrariarla y seguir la corriente de sus manías, y al fin padieron convencerla de que se retirase a su casa.

Criada infiel.

Ayer tarde, el inquilino del piso bajo de la casa núm. 21 de la calle de San Bernardo, dió conocimiento al delegado de Vigilancia del distrito de la Universidad de que su sirviente había desaparecido de la casa, llevándose varias alhajas de valor y otros efectos.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, y por otra parte la policía trabaja para averiguar el paradero de la infiel doméstica.

«Touristas» perdidos.

Telegrafista de Arona que cuatro turistas, cuya nacionalidad no se conoce a punto fijo, en el curso de una ascension a aquellas montañas, han caído en un precipicio en Lusalla, cerca de Monifuror, en el Piamonte.

Hasta ahora no se les ha podido hallar, y se teme fundadamente que han perecido.

Las ferias de Barbastro.

No resulta cierto que se suspendan las ferias de Barbastro, a causa de la enfermedad variolosa.

La prensa de Aragon dice que allí la salud es excelente y las ferias prometen estar muy animadas.

Motín en Jadrague.

En el pueblo de Jadrague hubo ayer un motín, cuyas causas, segun el Heraldo de Aragon, aún no se conocen.

Han salido para dicho punto dos parejas de la Guardia civil, al mando de un teniente.

Sud-expreso de Paris a Algeciras.

La compañía de los ferro-carriles andaluces pondrán en circulación desde el día 8 del presente mes, y una vez por semana, un tren de lujo sud-expreso entre Córdoba y Bobadilla (continuación del que, con el mismo nombre, se establecerá entre Madrid y Córdoba, continuación a su vez del que se efectúa con igual nombre entre Paris y Madrid, y que continuará desde Bobadilla a Algeciras-Puerto).

Cargo eclesiástico.

Ayer tomó posesión del cargo de Abreviador de la Nunciatura Apostólica, el doctor D. Urbano Ferreiroa.

La provision del cargo que deja el señor Ferreiroa, corresponde por el Concordato a Su Santidad Leon XIII.

La «Coleccion Legislativa».

Dice La Correspondencia: «Con motivo de la falta de licitadores en tres actos públicos celebrados para otorgar la exclusiva publicacion de la Coleccion Legislativa de España, el ministro de Gracia y Justicia ha hecho uso de

la autorización conferida por el Consejo de ministros, y acaba de contratar, por gestión directa, con la casa editora de obras jurídicas y del periódico profesional titulado Revista de Legislacion y Jurisprudencia, la publicacion de la referida Coleccion».

El príncipe de Orleans.

Ayer llegó a Luchon el príncipe de Orleans, muy mejorado de la herida que recibió en el lance con el conde de Turin.

Hace unos días se encuentra en Carmona el capitán general de Andalucía, Sr. Chinchilla.

El general Lachambre.

Procedente de Málaga ha llegado a Granada el general Lachambre, y en breve se trasladará a Madrid.

El Sr. Comas.

Ayer salió de San Sebastian para Llodio el senador D. Augusto Comas. Dentro de tres ó cuatro días regresará a la capital de Guipúzcoa en unión del Sr. Castelar.

El general Dabán.

Ayer salió de Madrid, para tomar baños, el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, general Dabán.

Estatua de un Arzobispo.

Está modelándose en Madrid la estatua del Arzobispo comisario de Cruzada y patriarca que fué de las Indias, D. Manuel Ventura Figueroa, autor de la fundación que lleva su apellido, y uno de los filántropos más esclarecidos del siglo XVIII, estatua que se erigirá en Santiago de Compostela.

Ha regresado a Madrid el general don Angel Aznar.

El Ayuntamiento de Zamora ha acordado por aclamación dar el nombre de Cánovas del Castillo a la antigua y espaciosa plaza del Hospital, situada en el centro de aquella población.

El Sr. Vidart.

Continúa de mucha gravedad el distinguido escritor y académico Sr. Vidart.

Jueces interinos.

Entre los decretos del ministerio de Gracia y Justicia que ha firmado en estos días la Reina, figura uno por el cual se tiende a evitar que los juzgados de primera instancia estén regidos durante largos plazos por jueces municipales ó suplentes, en los casos que los jueces propietarios son procesados.

Dicho decreto autoriza a declarar cesantes a dichos jueces, en vez de la acostumbrada suspensión, sin perjuicio de que, si resultan absueltos, vuelvan a obtener plaza en su carrera, sin quedar sometidos a los turnos establecidos para provision de las vacantes.

Salvados por dos señoritas.

Se bañaba en la ría, cerca del puente de Heras, José María Cagigas, vecino de Gajano (Santander), y arrastrado por la corriente, se veía próximo a perecer ahogado.

En su auxilio acudió Ramiro Tabarida, pero el José se asió a él en las aguas de la muerte, de tal forma, que le imposibilitaba nadar y ambos iban a perecer.

En tan angustiosa situación se hallaban ambos cuando acudió en su auxilio el cochero del Sr. Oruña.

No fué más afortunado éste, y a pesar de ser buen nadador, los dos que se veían ahogar se asieron a él y allí, luchando por salvarse, hubieran perecido los tres, si una hija de D. Antonio Fernández Gállostra no hubiera apercibido a su papá de lo que ocurría.

Acudió el Sr. Gállostra y sus dos hijas y arrojaron una cuerda, con tan buen acierto, que pudieron asirla los tres naufragos salvándose al fin.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dup.º pral

CURIOSIDADES

Tela impenetrable.

El hermano Casimir Ziegler, monje que vive en Chicago, verificado en el fuerte Shérif n experimentos con la tela impenetrable a las balas que ha inventado.

Recubrióse un maniquí con cinco capas de ese género, y empezaron varios soldados a disparar contra él con fusiles Krág-Jorgensen de reglamento, cuya fuerza es bien conocida.

Los primeros proyectiles, disparados a 400 metros de distancia, cayeron aplastados al suelo sin poder agujerear la tela, a pesar de la dureza que les comunica su cubierta de acero.

Acortando luego gradualmente la distancia, vióse que a 200 metros las balas agujereaban las cuatro primeras capas de tela.

El coronel Hall, que dirigió el fuego, cree que a 50 metros de distancia las balas podrían traspasar la coraza, pero eso no impide que ese escudo sea de gran protección para los soldados en caso de guerra.

Los proyectiles empleados en las pruebas recorren 2.100 pies por segundo y mantienen a un hombre a dos millas de distancia; atraviesan capas de arena de 27 pulgadas de espesor y tablas de roble superpuestas, con diámetro total de 22 pulgadas.

El inventor no ha dado a conocer qué materiales está formada esa resistente tela.

Melancolía del amor.

Guillermo Ross, joven colono de las cercanías de Ferry (Oklahs), se sintió un día inclinado a la tristeza, y experimentando la necesidad de desahogar sus pesares, escribió en la cáscara de un huevo una declaración amorosa, que partió para Chicago entre otros muchos huevos.

Por cuántas peripacias y peregrinaciones debió pasar esta declaración antes de caer en manos de miss Ressi Caroli? ¡Quién podrá saberlo!

Sea como quiera, es lo cierto que ésta leyó con interés vivísimo las fracas apasionadas del colono, y creyendo hallar en él el marido ideal que había soñado, le escribió en el mismo sentido. Como es consiguiente, se estableció una correspondencia activísima entre los dos jóvenes, los cuales resolvieron al fin casarse, habiéndose celebrado la ceremonia en Ferry, donde la futura fué a buscar al elegido de su corazón

EDICION DE LA NOCHE

La Marina en Cuba.

El general Beránger ha recibido esta mañana el siguiente cablegrama del capitán general del apostadero de la Habana:

«Cañoneros Reina Cristina y Antonio López, con 50 hombres de Infantería de Marina del apostadero, desde el 28 de Julio al 11 de Agosto batieron costas Habana, Matanzas y Cárdenas con el siguiente resultado: destruyeron los campamentos de Cabecera Tebe, Belle Tejar, Lomas del Perro, Machado, Navajas y Raditirel, sosteniendo fuego con enemigo, cogiéndole caballos, armas y municiones.

Día 1.º Septiembre la columna de infantería de Marina de Cárdenas y guerrillas Cervantes batieron a los insurrectos en el potrero Estrella, haciéndoles tres muertos y cogiéndoles armas y municiones.—Nacarro».

Las costas del Riff.

Cumpliendo las órdenes del ministro de Marina, ha salido de Málaga para Melilla el cañonero Cuervo, con objeto de recorrer las costas rifeñas.

Telegramas de la tarde.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Los ingleses en la India.

Londres 3.—Un despacho de Simla anuncia que dos columnas inglesas, sumando 10.000 hombres, avanzan contra la tribu rebeldes de los Mohmands.

Portugal en Marruecos.

Lisboa 3.—Se han dado las órdenes oportunas para la salida de los acorazados portugueses Vasco de Gama y Adamastor. Estos buques marchan a las costas de Marruecos para apoyar las reclamaciones del gobierno respecto a los atentados y atropellos de que han sido víctimas súbitos portugueses de parte de algunas kabilas de aquel imperio.—Fabra.

Los reyes de Italia en Alemania

Hamburgo 3.—Con motivo de la llegada de los reyes de Italia esta noche habrá gran iluminación y fuegos artificiales y mañana sábado revista del undécimo cuerpo de ejército pasada por los Emperadores de Alemania y los reyes de Italia.

Maniobras militares.

Berlin 3.—El lunes darán principio las grandes maniobras del otoño. Tomarán parte en ellas fuerzas mucho más numerosas que en ninguno de los años anteriores. Intervendrán en las maniobras dos verdaderos ejércitos: el del Este mandado por el príncipe Leopoldo de Baviera, y el del Oeste a las órdenes del general Kessler.

El primer ejército, ó sea el bávaro, saldrá de Nuremberg y de Warzburgo, y el segundo, ó sea el prusiano, de Coblenza y de Homburgo.

Los dos ejércitos emprenderán la marcha el día 6, y en los tres siguientes librarán distintos combates hasta terminar con una gran batalla en la región Noroeste de Baviera. Anunciase que en un momento determinado y crítico el Emperador Guillermo tomará en persona el mando del ejército prusiano.—Fabra.

FIRMA DE LA REINA

San Sebastian 3 (1.30 tarde). S. M. ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

Dimisión de Fabié.

Real decreto de la presidencia del Consejo de ministros, admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Estado que ha presentado D. Antonio María Fabié, fundándola en motivos de salud.

Indultos.

Reales decretos de Gracia y Justicia concediendo indulto de la pena que sufren a los reos Manuel Sanchez Rubio, condenado por la Audiencia de Pamplona; Manuel Rodriguez y Rodriguez, condenado por la de Burgos; Gregorio Diaz Diaz, condenado por la de Madrid, y Anacleto Rodriguez Ruiz, condenado por la de Bilbao.—Mencheta.

El impuesto municipal

sobre las cédulas.

La comprobación acordada por la Alcaldía para determinar si lo ingresado por el arrendatario de cédulas personales en las arcas municipales es realmente lo que corresponde al Ayuntamiento por el 50 por 100 de recargo, lo llevó a efecto el concejal designado por el alcalde, Sr. Martínez Contreras, sin la menor dilación y en el negociado segundo se encuentra el expediente y el luminoso informe de aquel concejal delegado, para que pueda examinarlo todo el que lo crea conveniente.

Ayuntamiento.

Sesion ordinaria.

Esta tarde ha celebrado en segunda citación, el Ayuntamiento, su sesión ordinaria.

Los empleados de Consumos.

Hasta última hora de la tarde no se había entrado en el orden del día, pues se estaba discutiendo con gran amplitud un decreto de la alcaldía dando cuenta de haber designado los empleados de Consumos que han de quedar en el Ayuntamiento en el negociado de Intervención. El Sr. Rodríguez Pelaez pidió quedara la resolución de este asunto para otra sesión, con el fin de que pudiera hacerse más equitativamente.

Los Sres. Diaz Valsro, Arredondo y Párraga, sostuvieron que al arrendatario

debia exigírsele la conservación de todo el personal que pasa a sus órdenes, disfrutando de todos los derechos que concede el Ayuntamiento a sus empleados.

El Sr. Ruiz Marquez dijo que el Ayuntamiento podía dar seguridades a dichos empleados, acordando cubrir con ellos todas las plazas que vacaran en las oficinas municipales.

El Sr. Martínez Contreras manifestó que lo más equitativo a su entender era hacer una revisión de plantillas de todos los empleados municipales y obrar con arreglo a lo que resulte de esa revisión.

El Sr. Arredondo volvió a hacer uso de la palabra, insistiendo en que el arrendatario tiene obligación de sostener a todo el personal, y que de no invertir en él 1.800.000 pesetas que invertía el Ayuntamiento, debe ingresar el resto en las arcas municipales.

Intervino el alcalde, y examinando las distintas soluciones propuestas, le pareció muy bien que el Ayuntamiento acordase no proveer ninguna vacante hasta tanto que volvieran a la casa todos los empleados de consumos.

También le pareció que podía hacerse la revisión de plantillas; pero que en cualquier caso, los empleados que pasaran al arrendatario y que fueran declarados cesantes por causas justificadas, no perdían sus derechos como tales empleados municipales a ocupar la primera vacante de su categoría.

Terminó el alcalde diciendo que, sin prejuzgar la cuestión, lo principal era no perder día en hacer la entrega al arrendatario, pues cada día que esto se demorase es una pérdida para el Ayuntamiento de 21.000 pesetas, y que después podía acordarse lo más oportuno.

El Sr. Fernandez Guavara presentó una proposición para que los concejales que habían votado el arriendo fueran los que dieran las plazas que les correspondiesen en lo sucesivo a los empleados que pasen al arrendatario.

Seguia la sesion sin haberse tomado acuerdo concreto.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Tetuan y Woodford.

San Sebastian 3 (1.30 tarde). El duque de Tetuan ha aplazado su viaje al banisario de Cestona. Irá cuando el general Woodford presente sus credenciales.

Lancha encallada.

Esta mañana, una lancha pescadora equivocó la entrada en el puerto, encallando en la playa de la Zurriola. Se ha salvado la tripulación.—Mencheta.

Las salas de los Borgias.

San Sebastian 3.—El embajador de España cerca del Vaticano ha enviado a la Reina Regente una carta autógrafa de Su Santidad Leon XIII y una reproducción fotográfica de las salas de los Borgias, cuyos frescos ejecutó Pinturricchio, y han sido recientemente restauradas por orden del Papa.—Fabra.

Mr. Woodford en la Diputación y en el Ayuntamiento.—Presentación de credenciales.

San Sebastian 3 (5.50 tarde). Mr. Woodford ha visitado hoy la Diputación provincial y el Ayuntamiento para devolver las visitas que le han hecho el presidente de aquella y el alcalde.

Recorrió todo el edificio de la Diputación, haciendo grandes elogios de sus condiciones.

Después firmó en el álbum, a continuación de la firma del príncipe Takshito.

Casi seguramente Mr. Woodford presentará sus credenciales a la Reina el día 13, permaneciendo aquí hasta el regreso de la corte a Madrid.—Mencheta.

CONCURSO FOTOGRAFICO.

El Sr. De Gabriel abre un concurso de instantáneas de fotografías directas, hechas durante este verano, y premiará las mejores con una medalla de oro, otra de plata, otra de cobre, y un billete de 25 pesetas para la mejor colección de 12 estereoscópicas.

Las fotografías se presentarán en casa del Sr. De Gabriel, Villamagna, 6, segundo derecha, debiendo enviarse tres pruebas en papel albuminado, llevando en el dorso de uno de los cartones los datos siguientes: obturador, objetivo, diafragma, etc., día, hora y sitio en que se impresionaron y el nombre y domicilio del concurrente.

El jurado lo forman los señores marqués de Barga, D. Modesto Sanjuan, don José Gamero y el Sr. De Gabriel.

El plazo de admisión espira el 10 de Octubre, y las fotografías más notables se entregarán a la Intendencia de Palacio para que las subaste e invierta su importe en obras de caridad.

El ministro de Gracia y Justicia ha conferenciado esta mañana con el general Azcárraga.

Ha regresado de Panticosa, completamente restablecido de la afección que padecía, nuestro estimado amigo el diputado a Cortes D. Fernando Ceballos.

Por el alma de Rafael Calvo. Mañana, noveno aniversario del fallecimiento del inolvidable Rafael Calvo, se celebrará una misa rezada por el eterno descanso de su alma, a las diez de la mañana, en el altar del Santo Sepulcro de la parroquia de San Martín.

Coslean dicho sufragio varios amigos y admiradores del gran actor, gloria del teatro nacional.

Las salinas de Torreveja. El alcalde de Murcia ha telegrafiado hoy al ministro de Hacienda, interesándose en favor del arriendo de las salinas de Torreveja.

Un tren apedreado. San Sebastian 3 (2.23 tarde). Cerca de la estación de Orio ha sido apedreado por dos muchachos, un tren de viajeros. Rompiéron los cristales de un coche berlina.—Mencheta.

Vapores-correos. Manila 3.—Con rumbo a Singapoore ha salido de este puerto el vapor-correo Isla de Mindanao, de la Compañía Trasatlántica.

Habana 3.—Ha llegado a este puerto, procedente de la Coruña, el vapor-correo Alfonso XIII, de la compañía Trasatlántica.

Un sacerdote loco.—Lógicas censuras. Tarragona 3 (2.25 tarde).

Anoche la Guardia civil condujo a las oficinas de Vigilancia a un sacerdote catalán loco, con objeto de que fuera llevado a Barcelona.

El público que había en el paseo, atraído por la curiosidad, rodeó a los guardias, creyendo se trataba del poeta mosén Jacinto Berdaguer.

El sacerdote ha dormido en la prevención; llámase Jaime Arnau de Balaguer. Censúrase a las autoridades por verificar la conducción en tal forma, sin tener en cuenta la enfermedad ni la condición de sacerdote.—Mencheta.

Crimen por celos.

Palma 3 (11 m.). Esta madrugada, en el camino San Sadina, un hombre casado que vive separado de su esposa, ha asesinado, disparándole tres tiros de revólver, a una joven que fué novia suya antes de casarse.

Créese que el móvil del crimen ha sido los celos, en vista de que la víctima trataba de casarse.

Para realizar el crimen asaltó la casa, penetrando por la ventana.—Mencheta.

Arrollado por un tren.

San Sebastian 3 (2.23 t.). En la estación de Baasain, estando haciendo maniobras un tran, arrolló al obrero José María Almotiza, pasándole 11 coches por encima del cuerpo.

El desgraciado obrero deja cinco hijos.—Mencheta.

Balance del Día

Nos han sorprendido los telegramas de San Sebastian diciendo que hoy ha firmado la Reina el decreto admitiendo la dimisión de presidente del Consejo de Estado por motivos de salud.

Nos ha sorprendido la noticia porque el general Azcárraga, a raíz de la visita que últimamente le hizo el Sr. Fabié, dijo que no había motivo para la dimisión; y además, porque todavía anoche La Epoca pedía al interesado que la presentara.

Al Sr. Fabié parece le reemplazará en su cargo el Sr. Sanchez Bustillo, en la actualidad presidente del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, cargo que a su vez se confiere al marqués de Aguilar de Campoó.

Hoy se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que ya no irá a San Sebastian el ministro de Gracia y Justicia, porque la corte adelantaria este año su regreso.

Otras versiones, sin embargo, mantienen la afirmación de que no irá el conde de Tejada de Valdosa a San Sebastian ni aun después de la recepción de Mr. Woodford, y aunque la corte prolongue su estancia en la capital de Guipúzcoa hasta el mes de Octubre.

¿Qué habrá en el fondo de todo esto?

¿Se podría saber por qué no va a San Sebastian el conde de Tejada de Valdosa?

A las observaciones que hemos hecho sobre la tardanza en publicarse los aranceles de Cuba, enviados a la Habana por el vapor del día 10 de Agosto, replica El Nacional que esta cuenta es caprichosa, considerando la dificultad de enviar en dicho día un decreto firmado en San Sebastian el día 8.

¿Qué inconveniente insuperable puede haber en que un decreto firmado el día 8, por la mañana, pueda salir para Cuba día 10?

Hay, sin embargo, un error en las referencias facilitadas a El Nacional.

El día 8 de Agosto, que fué el del asesinato del Sr. Cánovas, la Reina no firmó.

La firma en dicho decreto fué puesta el 7, con tiempo sobrado para que el pliego pudiese alcanzar al vapor del día 10.

Pero sucede por lo visto, que después de tantas prisas, el arancel no se ha enviado hasta el día 20.

Esta noche se reunirán en el palacio de la Moncloa, convidados a comer por el marqués de Mochales, los Sres. Azcárraga, Elduayen, Cosgaya y Sanchez Toca.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 3 SEPTIEMBRE 1897, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios

	Día 2	Día 3	Diferencia
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	64 95	64 95	»
E 25.000	64 95	64 95	»
D 12.500	65 00	65 05	+ 0 05
C 5.000	66 40	66 55	+ 0 15
B 2.500	68 05	68 20	+ 0 15
A 500	68 45	68 35	- 0 10
G y H 100 y 200	67 30	67 30	»
En diferentes series	67 35	67 80	+ 0 45
Fin mes	64 90	65 00	+ 0 10
Fin próximo			
4 0/0 exterior			
Serie F de 24.000 p.	81 50	81 70	+ 0 20
E 12.000	81 60	81 65	+ 0 05
D 6.000	82 40	82 55	+ 0 15
C 3.000	82 75	82 60	- 0 15
B 2.000	85 25		
A 1.000	85 50	85 25	- 0 25
G y H 100 y 200	89 50	89 60	+ 0 10
En diferentes series		85 50	
Partidas de 50.000			
Id. de 100.000			
Fin mes	81 55	81 60	+ 0 05
Fin próximo			
4 0/0 amortizable			
Serie F de 25.000 p.	79 20	79 09	- 0 20
D 12.500		79 15	
C 5.000	79 40	79 40	»
B 2.500	79 65	79 50	- 0 15
A 500	80 00	80 00	»
En diferentes series			
Tesoro			
Ob. 5 0/0 30 Jun 97			
Serie A de 500 pias	101 45	101 50	+ 0 05
B de 5.000	96 40	96 40	»
Ob. 5 0/0 s/Aduan	96 30	96 35	+ 0 05
Id. hasta 10.000 p.			
Ultramar			
Billetes Cuba 1886	96 50	96 30	- 0 20
Id. hasta 10.000 p.	95 50	96 30	+ 0 20
Billetes Cuba 1890	80 00	80 00	»
Id. hasta 10.000 p.	80 00	79 95	- 0 05
Ob. Filipinas 6 0/0	94 85	95 30	+ 0 45
Id. hasta 10.000 p.	94 85	95 30	+ 0 45
Bancos y Sociedades			
Acioneros B. Español	417 00	417 00	»
Id. B. Hipotecario			
Cédulas id. 5 0/0	103 00		
Cédulas id. 4 0/0			
Oblig. id. 5 0/0			
Banco Castilla			
Ac. C. de Tabacos		213 00	

Cambios sobre el extranjero

	PARIS	LONDRES
A la vista, 30/95 por 100 beneficio papel.		
A 8 dias vista, 00/00 por 100 id.		
A la vista, libra esterlina, 32/96 ptas.		
A 8 dias vista, idem, 00/00.		
A 60 dias vista, idem, 00/00.		
A 90 dias fecha, idem, 00/00.		
Paris 3 (12.05 t.)—4 0/0 exterior 62/47.		

ASPECTO DE LA BOLSA.

Continúan sostenidos los cambios de los efectos públicos, y algunos han obtenido una pequeña ventaja. La contratación vuelve a limitarse en los términos del mes último; pero es de notar que el papel que sale a su realización se acepta sin dificultad a los cambios corrientes, y aun algunos valores adquieren mejora.

Tal sucede con la Deuda exterior, que a la subida que su cambio tuvo ayer, hay que agregar 20 céntimos más en las cotizaciones de esta tarde; pues ayer cerró a 81/60 por 100, y hoy han tenido los cambios de 81/60 a 81/70 en operaciones de partida; é igual cambio se fija en las negociaciones a fin del mes.

La Deuda interior sin variación; 64/95 al contado, y este cambio y el de 65 por 100 a fin del corriente.

La Deuda amortizable, que ayer quedó a 79/20, ha vuelto al entero 79 por 100.

Las obligaciones del Tesoro 5 por 100, vencimiento de fin de año, sostienen el cambio anterior; esto es, alcanzan sobre la par la prima de 1/50 por 100.

Las de Aduanas, sin variación, a 96/40.

Las de Filipinas van de nuevo adquiriendo ventaja; hoy han ganado medio por ciento, pues ayer quedaron a 94/85, y esta tarde se han contratado de 94/95 a 95/80 por 100.

Los billetes de Cuba de 1886 han perdido 20 céntimos, siendo su cambio de hoy 96/30.

Los de la emisión de 1890, en el mismo cambio anterior, 80 por 100.

Las acciones del Banco de España, con el mismo cambio, 417 por 100.

Las de tabacos a 213 por 100 en partida.

También se han cotizado a 104/25 las acciones de segunda serie de la Sociedad de Electricidad de Chamberí.

El cambio internacional sigue en iguales términos: los francos con el beneficio de 30/85 y 30/95 por 100 y las libras esterlinas de 32/99 a 32/95 pesetas una.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 65/05.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 3 (3.29 tarde). Interior, 4 por 100, 64/88.—Exterior, 4 por 100, 81/70.—Amortizable, 4 por 100, 00/00.—Cubas, 1886, 96/62.—Cubas, 1890, 80/00.—Nortes, 21/90.—Colonial, 00/00.—Francia, 16/75.—Orseño, 00/00.—Carpetas de obligaciones Aduanas, 93/50.—Arasés.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Paris 3.—Apertura de la Bolsa de hoy: exterior español, 62 43.—3 por 100 francés, 104/10.

Londres 3.—Exterior español, 62/25.

BANCO HISPANO-COLONIAL

ANUNCIO.

Billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1886.

Venciendo en 1.º de Octubre próximo el cupon núm. 45 de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1886, se procederá a su pago desde el expresado día, de nueve a once y media de la mañana.

El pago se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, núm. 1, Barcelona;

en el Banco Hipotecario de España, en Madrid; en casa de los correspondientes, designados ya, en provincias; en París, en el Banco de París y de los Países Bajos; y en Londres, en casa de los señores Barling Brothers & Co. Limited.

Los billetes que han resultado amortizados en el sorteo de este día podrán presentarse, asimismo, al cobro de las 500 pesetas que cada uno de ellos representa, por medio de doble factura que se facilitará en los puntos designados.

Los tenedores de los cupones y de los billetes amortizados que deseen cobrarlos en provincias, donde haya designada representación de esta sociedad, deberán presentarlos a los comisionados de la misma desde el 10 al 20 de este mes.

En Madrid, Barcelona, París y Londres, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere para provincias.

Se señalan para el pago en Barcelona los días desde el 1 al 19 de Octubre, y transcurrido este plazo, se admitirán los cupones y billetes amortizados los lunes y martes de cada semana, a las horas expresadas.

Barcelona 1.º de Septiembre de 1897.—El secretario general, Aristides de Artillano.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13º sobre 0. A las 12 de la tarde, 27º id. A las cuatro, 25º id. La máxima fué de 28º sobre 0. La mínima de 11º id. El barómetro marca 708.—Variable.

Recomendamos el viaje a PIEDRA, una de las excursiones más interesantes y económicas de Europa. Véase 4.ª plana.

Charada.

Cerca de la prima quinta nació mi amigo Rosales, el cual lleva en el bolsillo un tres segundos de sales. Pádate de la cabeza, y eso le suele aliviar, y es un oficial muy bueno de cinco una de billar. Ahora le da por leer la prensa más exaltada, y por decir a la gente que en política no es nada. Soy un dos tres cuatro cinco, decía furioso ayer, y mi patria es donde pueda trabajar para comer.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(Se resuelve mañana).

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR:

TRA PI SON DIS TA.

La Mesa de Fornos.

Comida del 4 de Septiembre.

MONASTERIO RESIDENCIA DE PIEDRA

Grandes arboledas.—Temperatura primaveral. Ambiente seco.—QUINCE cascadas de primer orden. GRUTA del IRIS, iluminada por el sol. Viajes á precio reducido

Las compañías Madrid, Zaragoza, Alicante, y Tarragona, Barcelona, Francia, tienen establecido un servicio, desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre, con arreglo á la siguiente

TARIFA

Table with 2 columns: 1.ª CLASE, 2.ª CLASE. Rows: De Madrid á Piedra, pesetas; De Zaragoza á Piedra, id.; De Barcelona á Piedra, id.

En el precio de estos billetes está comprendido el trayecto del ferrocarril, el servicio de coches entre Alhama y Piedra (ida y regreso) y la permanencia del viajero en el Monasterio durante dos días, proporcionándole habitación, cama, manutención y servicio completo, sin aumento de gastos.

Para más informes dirigirse en Madrid y Zaragoza á la estación de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante; y en Barcelona á la estación del ferrocarril Tarragona, Barcelona, Francia.

Fosfato Hierro soluble DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión á un estómago ya enfermo y fatigado.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríñe ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

- La Anemia, La precocidad, Los Calambres de estómago, El limfatismo, La Palidez, La Leucorrea, El desfallecimiento, La debilidad, Las afecciones nerviosas, El Enflaquecimiento.

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en vía de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C.

Casa GRIMAULT y C., Paris 8, Rue Vivienne, 8 DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERÍAS.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á Puertos americanos del Atlántico y Puerto N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 18, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana, con trasbordos para Progreso y Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Kurashio y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokosama.

LINEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Málaga, Cádiz, Tánger, Argache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y enmarcará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Para mas informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerías.

Pereda y Compañía.—Santander

LA UNION Y EL PENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLIVAGA, NÚM. 1 (Paseo de Recoletos) GARANTIAS Capital social efectivo..... Pesetas 12.000.000 Primas y reservas..... 43.598.510 TOTAL..... 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Se vende papel por mayor, en la administración de este periódico, Libertad, 29.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES. PARIS, 35, rue d'Argout. NIQUINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba. Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesaduz del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal) A la PAINA TROUETTE PERRET. PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Se vende todo el mueblaje de casa piano, araña y demás objetos, de 9 á 5.—Villalar, G. 1.ª izqda.

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS. Reconocidos como los mejores en todos los Mercados POR SU ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar. Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPRAREIS siempre. En Madrid: BITTINI y C.ª Alcala, 27. Colonias POR MAYOR COMISION UNIVERSAL.

LA PALATINE COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Explosiones y accidentes A PRIMA FIJA (The Palatine Insurance Company, Ltd.) Establecida legalmente en España desde 1891 CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS. Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

ENFERMEDADES SECRETAS BLENNORRAGIAS GONORREAS FLUJOS BLANCOS DERRAMES recientes y antiguos, son curados en algunos días, en secreto, sin régimen ni tisanas, sin cansar ni molestar los órganos digestivos, por las PILDORAS é Inyección de KAVA DEL DOCTOR FOURNIER. EXLIJASE SOBRE CADA PILDORA, CADA CAJA, CADA BOTULÓ, LA FIRMA Kava Fournier, PARIS, 22, Place de la Madeleine, PARIS. MEDALLA de PLATA, BARCELONA 1888.

SOCIEDAD DE TELEFONOS. PESETAS. Por una estación particular 800. Por una estación para líneas urbanas y para todos los inquilinos de la misma 600. Por una estación de uso público 1.000. Por un aparato supletorio para comunicarse con el teléfono principal y con la Central 75. Por un idem para comunicar solo con el aparato principal 71. Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador 50. Cuadro indicador de cinco direcciones 580. Por cada otra dirección 70. Por un conmutador de 408 direcciones 74. Cada otra dirección 82. Un timbre (al año) 10.

IBARRA Y COMPANIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consignatario.

Septbre. 3) FOLLETON DE EL CORREO (F. 30) LAS LOBAS DE MACHECUL POR Alejandro Dumas

lado al pié de la cama y salió, sin que los circunstantes hubiesen notado siquiera su presencia. Ayudóle el otro á montar á caballo, y silenciosamente emprendieron ambos á campo traviesa el casi invisible sendero que, según hemos dicho, conducía más en derechura al castillo de la Logerie. Apenas había dado quinientos pasos, cuando de pronto Ramo de Oro hizo alto y detuvo el caballo de Petit-Pierre. —¿Otra novedad?—preguntó éste. —Oigo pasos; ocultaos junto á esas zarzas mientras permanezco detrás de este árbol; la persona que viene de seguro pasará sin vernos. Verificóse esta evolución con la rapidez de una maniobra estratégica, y acortados anduvieron en ello, pues el otro iba con tal presteza, que á pesar de la oscuridad, al momento le divisaron. Era un mancebo de veinte años, que más corría que andaba, en igual dirección que ellos. Levaba el sombrero en la mano, y sus cabellos, impelidos atrás por el viento, dejaban el rostro completamente descubierto. Al verle, soltó Ramo de Oro una exclamación de sorpresa; pero cual si combatido todavía por la duda no se atreviese á dar rienda á sus deseos, dejóle pasar, gritando: —¡Michel! Sorprendido el mozo al oír su nombre en medio de la oscuridad, lanzó un grito

de asombro, saltó á un lado, y dijo con tembloroso y conmovido acento: —¿Quién me llama? —Yo—contestó Ramo de Oro quitándose el sombrero y una peluca que arrojó al pié del árbol y avanzando hácia su amigo sin más disfraz que el resto del traje breton. —¡Enrique de Bonneville!—exclamó el baron lleno de estupor. —El mismo; más no pronuncies tan alto mi nombre, pues estamos en un país y en unos momentos en que los matorrillos, las zanjias y los árboles comparten con las paredes el privilegio de tener oídos. —¡Es cierto!—dijo Michel amedrentado; —pero.... —Pero.... ¿qué?—añadió el conde. —¿Has venido quizás para la sublevación de que se habla? —Precisamente. Pero sepamos: ¿qué eres tú? —¿Yo? —Sí, tú. —Amigo mío, aún no tengo opinión fija; pero aquí entre nosotros.... confidencialmente.... —Tan confidencialmente como quieras, pero despacha. —Corriente. Confieso que me inclino á Enrique V. —¡Bravo, querido Michel!—exclamó alborozado el conde—si te inclinas á Enrique V, no deseo saber más. —Poco á poco, aún no estoy completamente decidido. —Mejor que mejor, así tendré el gusto de acabar tu conversión; y para que yo la emprenda con más probabilidades de éxito, vas á empezar desde luego por proporcionarnos un asilo á mí y á un amigo que me acompaña. —¿En dónde está?

—Aquí—dijo Petit-Pierre adelantándose y saludando al mancebo con una soltura y un donaire que contrastaban con su traje. Contempló Michel algunos momentos al aldeanillo, y acercándose al conde de Bonneville, le dijo: —Enrique, ¿cómo se llama tu amigo? —Michel, observo que faltas á las tradiciones de la hospitalidad antigua: ya no te acuerdas de la Odisea, amigo mío, y á la verdad lo siento. ¿Qué importa el nombre de mi amigo? ¿No te basta saber que es un hombre bien nacido? —¿Estás bien seguro de que es hombre? El conde y Petit-Pierre soltaron la carcajada. —Francamente, Michel, ¿te empeñas en saber á quién recibirás en tu casa? —No por mí, querido Enrique; pero en el castillo de la Logerie.... —Acaba, en el castillo de la Logerie.... —No soy yo el amo. —¡Yal es la baronesa. Así lo he advertido á mi amigo Petit-Pierre; mas como solo contamos permanecer en él una noche, nos llevaremos á tu aposento, visitaré la bodega y el sótano, que seguramente estarán todavía en el mismo sitio; mi compañero se acostará en tu cama, donde dormirá bien ó mal, y mañana al amanecer buscaré un albergue que encontrará fácilmente, y nuestra presencia dejará de comprometerle. —No puede ser, Enrique; si tanto á mi madre no es por mí solo ¡sábelo Dios! sino porque creía poner en peligro tu seguridad si entraras en el castillo. —¿Por qué? —En estos momentos está en vela todavía esperando mi regreso, y por consiguiente, no podríamos entrar sin que nos viese. No dudo que hallaríamos alguna pretexito para explicar tu disfraz; pero ay

el de tu compañero que yo con tanta facilidad he echado de ver? —Tiene razón—dijo Petit-Pierre. —¿Qué hacemos? —Además—añadió Michel—no se trata solamente de mi madre. —¡No! ¿pues de quién más? —Aguarda—continuó el mancebo mirando con inquietud en torno suyo—alejémonos algo más de ese vallado y de ese matorral. —¡Caracoles! —Es preciso tener también en cuenta á Courtin. —¿Quién es Courtin? —¿No te acuerdas ya de Courtin, el colono de mi padre? —¡Ah! Sí tal. ¿No es aquel buen hombre que siempre era de tu parecer contra todos y hasta contra tu madre? —El mismo. Pues has de saber que el tal Courtin es alcalde y filipista furibundo, y si te viene de noche por estos sitios y con semejante traje, te prenderá sin más averiguaciones. —Eso ya muda de especie—dijo Enrique con más seriedad.—¿Qué opina Petit-Pierre? —Nada, querido Ramo de Oro; os dejo el cuidado de hacerlo por mí. —El resultado es que nos cierras la puerta de tu casa—dijo Bonneville. —¿Qué importa?—exclamó el baron cuyos ojos brillaron súbitamente iluminados por un rayo de esperanza.—¿Qué importa si os abro otra mucho más segura que la del castillo de la Logerie? —¿Qué nos importa? Yo creo que nos importa mucho. ¿Qué dice mi compañero? —Digo que con tal que se abra una puerta, no necesito más, pues confío que estoy rendido de cansancio. —Seguidme—dijo el baron. —Oye, ¿nos llevarás muy lejos?

—A hora y media escasa de distancia. —Petit-Pierre se siente con ánimo para ello?—preguntó Enrique. —No nos faltará—contestó risueño el interpelado.—Sigamos al baron Michel. —Sigamos al baron Michel—repitió Bonneville—adelante, baron! El grupo se puso en camino guiado por el mancebo; pero apenas habían dado cincuenta pasos, cuando su amigo le tocó el hombro diciéndole: —¿Adónde nos llevas? —Pierde cuidado. —Prométeme que Petit-Pierre, que como ves es algo delicado, encontrará buena cena y blanda cama. —Las tendrá cuales yo desearia poderse las ofrecer; tendrá el mejor plato de la despensa, el mejor vino de la bodega y el mejor lecho del castillo. Y siguieron andando hasta que de repente dijo Michel: —Me adelanto para que no hayais de aguardar. —Aguarda tú un momento—dijo Enrique.—¿Adónde vas? —Al castillo de Souday. —¿Al castillo de Souday? —Sí. ¿No te acuerdas de sus torrecillas puntiagudas y cubiertas de pizarra? ¿No te acuerdas de aquel castillejo situado á la izquierda del camino y frente á la selva de Machecul? —¿El castillo de las Lobas? —De las Lobas; sea. —¿Allí nos llevas? —Allí mismo. —¿Has pensado bien en lo que vas á hacer? —Respondiendo de todo. Y cierto de que su amigo estaba ya bastante informado, el baron echó á correr con dirección al susodicho castillo. —¿Qué hacemos?—preguntó Petit-Pierre.